

三男子赴永嘉漏夜登山 一人掉入深渊 民安公益救援队快速联动救援 亲历者提醒 夜里爬山的市民一定要注意安全

夜里爬山能俯瞰脚下繁灯似海,能登顶坐等曙光出现。眼下,随着气温升高,夜登受到越来越多爬山爱好者的青睐。家住南苑路的王先生提醒,喜欢夜登的市民一定要注意安全,不要盲目走动。近日,他的朋友就因夜登时走动不慎滑倒,掉了30多米的悬崖,结果造成多条肋骨骨折,目前正在市一医院治疗。

记者 周灵芝

王先生的朋友姓林,今年43岁,是位资深驴友。4日下午3时许,阳光明媚,王先生、林先生和另一位朋友相约到永嘉县探望住在该县岩坦镇岩龙村的朋友。吃过晚饭,四人就选择了附近的一座山夜登。

大约晚上9时许,四人来到了近山顶的一处大瀑布外,景色很美。林先生想更近些观赏瀑布,便不断地向悬崖靠近。

说实话,我们也想看看瀑布美景,可走出去几步后,四周很黑,地势也不熟悉,我们感到有些害怕,就走了回来。王先生说,他们不断劝林先生尽早回头,可他不听。由于前期雨水较多,靠近瀑布地方湿度大,岩石上长满了苔鲜,当时林先生一不小心滑倒了,顺着悬崖掉了下去。事故发生后,他们三人立刻赶往悬崖底处寻找林先生。

到悬崖底时,他们发现林先生躺在一个小水潭边,浑身湿透。大伙呼

叫着林先生,只有叫他名字的时候,林先生才会弱弱地答应一声“嗯”,其他一概不知。根据当时的情况,他们推测林先生从悬崖上掉进了水潭,小水潭水深约1米。求生的本能让受伤的林先生忍着巨痛从水潭里挣扎着走到水潭旁。

当晚10时40分,三人向我市民安救援队求救。民安救援队接到求救电话后,立刻向浙江民安公益救援总队求助。最终,温州民安公益救援队队员们赶赴事发现场进行营救。

市民安公益救援队队长应俊介绍,接到救援信息后,尽管永嘉县离永康有近3小的车程,但6名队员依然赶往永嘉。他们赶到现场时,温州民安公益救援队已找到了王先生一行四人。大伙用单架轮流将林先生从悬崖底抬了出来,并将他带回永一医救治。

第二天清晨5时04分,林先生被送入永一医急诊室。

据了解,林先生胸肋骨多处骨折。目前神志已经恢复。

相关链接

夜里爬山的注意事项

1、夜登前应预先规划旅游路线,充分了解目的地路况。

2、带上充足的水、手电筒、打火机、急救物品、手机等必需品。

3、登山前特别要注意服装和鞋子,尽量要轻装上山,鞋子要选用球鞋、布鞋或旅游鞋等平底鞋,拐杖要注意选择长短、轻重合适与结实。

4、出发前应注意气象预报,适时增减衣服。遇雨时在山上不可用雨伞,而要用雨披避开雷电,并防止山上风大连人带伞给刮跑。

5、要做到观景不走路,走路不观景,照相时要特别注意安全,要选择能保障安全的地点和角度。进入山区应提防塌方落石与路肩塌陷。

5、注意自身安全,勿擅自到未开放的山区和危险地带游玩,尽量避免在无人管理的山地游玩;不在无救生人员管理的深潭、溪流水域游泳及戏水。

妻子突发脑出血走了 丈夫帮她完成 捐献器官心愿

记者 周灵芝

本报讯 6日下午4时许,市民陈英华已成功捐献肝脏与眼角膜。据悉,肝脏能供2名患者恢复健康,眼角膜能够让6名患者重见光明。

人走到了这一步,也是没有办法的,把她器官捐献出来,帮助需要的人,换一种方式留下了她,也让自己留一分念想。5日中午,家住古山镇胡库村的应高峰说。

当天下午,应高峰在人体器官捐献登记表上签了字,同意了捐献妻子器官。只要需要,我们愿意捐出她所有可用的器官。他说。

今年42岁的应高峰和38岁的妻子陈英华两人都在一家企业里工作,原有个幸福的家。4月29日下午,陈英华在家里洗衣服,突然感到头很痛。她平时也经常说头痛,我赶紧让她坐下,并帮她按摩了一下头部。她以前也出现过这样的情况,一般按一会儿就没事的,但是那天她却说吃不消。我立即把她送到了市二医治疗,随后又转院到市一医。应高峰回忆时,泪流满面。

陈英华病情的发展出乎了家里人的意料。医生诊断为脑出血,30日凌晨她的瞳孔就出现了扩散,自主呼吸消失,出现了临床脑死亡症状。经过5天的救治,血压也靠药物维持着,她的病情仍没有好转,住在重症监护室中,靠呼吸机维持呼吸,生命体征不稳定。

应高峰说,他们有一个14岁的儿子。平时他一个月只休息2天,陈英华休息4天。一下班又要忙着料理家务,陈英华是忙得连娘家都舍不得多呆一会儿。

五一小长假,他们俩人难得有两天的休息。4月29日下班后,陈英华就忙着洗衣服,打扫卫生,准备把家里料理妥当后,第二天先去一趟娘家,跟姐妹们聚聚。说好5月1日那天,全家去磐安旅游。

我们旅行社都已经定好了,票也买好了,想不到却出了这样的意外。面对着突然离去的妻子,应高峰心里很不好受,陈英华的妈妈更是伤心得天天以泪洗面。

应高峰说,尽管他们一家的日子过得忙忙碌碌,也没多余的钱,但他们夫妻俩也力所能及地做一些好事,也讨论过给贫困的孩子捐钱捐衣服,但因为忙,一直也没动过。

看到报纸上有捐献器官的事,英华也说过,有条件的话她也要捐。这是一项公益事业,需要大家支持,所以今天我来帮她完成早些时候定下来的心愿。应高峰说。

校服打包 送给贵州山区学生

近日,十多名志愿者正在将准备送往贵州偏远山区小学的10710套校服进行清点、分包,预计这些校服将在6月1日前送到贵州各地山区小学生手中。

据了解,这批校服由明日中华教育基金会捐赠,总价值约30多万元。

记者 姚岚 摄



《枫林村:大塘涌细浪 湖光山色美》后续 2000市民争睹枫林古村美景

记者 周灵芝

本报讯 自记事起,村里从没有这么热闹过,前来游玩的市民一批接着一批,道路两旁停满了车。近日,前仓镇枫林村60岁的村民任跃礼说,自本报《发现》栏目4月26日刊出《枫林村:大塘涌细浪 湖光山色美》一文后,几乎每天都有市民前去游玩,包括五一期间在内,游客估计超过2000人次。

任跃礼说,村里的风景很美,可酒香也怕巷子深,光靠村民口口

相传,到村里游玩的人数有限。自本报《发现》栏目记者走进该村,并刊登报道,见报第二天就好几队人驾车前来游玩。在镜头下,村里的古树、古井、鹅卵石小路都展现出了独特的美,游客都喜欢在这三个景点拍照留念。

4月30日,村里来了许多陌生人,他们有的手里拿着《永康日报》要找上面刊出的照片中的景点,我们都很热情地为他们指路。村民李保红家就住在路边,他说,4月30日到祠堂走走看看的人在500人左右,

原以为这个人数已达到了顶点,可没想到五一那天来的人比30日更多。

村干部周金林表示,通过对管理公祠、居住在路边一些村民的走访和统计,保守估计自4月26日至5月4日,短短9天时间,前往该村观光的市民就在2000人次以上。五一当天,许多游客都是带着老人和孩子来的,村道路两旁找不到停车的地方。看着一批接一批的游客,村民都很自豪,村里的好环境、美风景终于能和市民们一起分享。